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Εισαγωγή  

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών-Εθνική Μονάδα του Προγράμματος Δια Βίου Μάθηση υλοποιεί, 

υπό την εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, τη δράση National Team of 

ECVET Experts, η οποία χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Δια Βίου Μάθηση, από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η δράση ολοκληρώνεται τέλη Δεκεμβρίου του 2013 με επιστέγασμα τη 

διοργάνωση του θεματικού συνεδρίου με τίτλο «Η εφαρμογή Η εφαρμογή του Ευρωπαϊκού 

Εργαλείου Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων ΕCVET στην Ελλάδα: Προκλήσεις και Ευκαιρίες» 

στις 9 Δεκεμβρίου 2013, στο Ίδρυμα Εικαστικών Τεχνών & Μουσικής Β. & Μ. Θεοχαράκη στην 

Αθήνα. 

Η σύσταση Εθνικής Ομάδας Εμπειρογνωμόνων, όπως σχετικά προβλέπεται μέσα από αυτή τη 

δράση, αποσκοπεί στην: 

 Ανίχνευση του βαθμού ωριμότητας και ετοιμότητας των φορέων επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης να αναγνωρίσουν τη σημασία του εργαλείου ECVET και να 

εφαρμόσουν τις επιμέρους συνιστώσες του στην πράξη, 

 Προώθηση της ενημέρωσης γύρω από το ΕCVET 

 Μεταλαμπάδευση μαθημάτων από βέλτιστες πρακτικές σχεδίων κινητικότητας που 

εφάρμοσαν το ECVET σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

 Αφύπνιση των εμπλεκομένων φορέων και των φορέων λήψης αποφάσεων ως προς την 

προστιθέμενη αξία του εργαλείου αυτού 

 Παροχή κατάρτισης και καθοδήγησης ως προς την πρακτική εφαρμογή του ECVET 

 Διευκόλυνση της δημιουργίας και εδραίωσης δικτύων συνεργασίας μεταξύ φορέων της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. 

 

 

 

 



 

 

 

Θεματικό Υπόβαθρο του Συνεδρίου 

Το εργαλείο ECVET για το χώρο της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης είναι γεγονός! 

Τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν αναγνωρίσει τη σημασία του ECVET και προωθούν 

τις απαιτούμενες θεσμικές μεταρρυθμίσεις για την προώθησή του. Η εφαρμογή του είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένη με την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020» σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο και σε εθνικό επίπεδο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της πολιτικής για την 

ενίσχυση των συστημάτων ΕΕΚ, την αναθεώρηση των επαγγελματικών προσόντων και 

προδιαγραφών και κυρίως την ενίσχυση του work based learning.  

Στην πράξη έχει αποδειχθεί η σκοπιμότητα και αναγκαιότητα υιοθέτησής του με την ολοκλήρωση 

πολλών πιλοτικών ευρωπαϊκών έργων και σχεδίων κινητικότητας. Έχει προσφέρει τους 

αναγκαίους «πόρους», όπως πρότυπα τυποποιημένα κείμενα συμφωνιών εκμάθησης, μνημονίων 

συνεργασίας, οδηγών και πληροφοριών, προκειμένου να υποστηριχθούν οι αρμόδιοι ιθύνοντες 

πολιτικοί φορείς, οι οργανισμοί σχεδιασμού και παροχής επαγγελματικής εκπαίδευσης και 

κατάρτισης καθώς και λοιποί εμπλεκόμενοι οργανισμοί στην αναβάθμιση των συστημάτων ΕΕΚ. 

Η σύνδεση του ECVET με άλλα ευρωπαϊκά εργαλεία, όπως το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων και 

το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (European Qualifications Framework/National Qualifications 

Framework), το ΕQAVET, το ECTS, το Europass και η συμβολή του στην επικύρωση της μη τυπικής 

και άτυπης μάθησης, μέσω της προσέγγισης των μαθησιακών αποτελεσμάτων, αποτυπώνουν με 

εμβληματικό τρόπο τη σημασία του για τη δια βίου μάθηση και την ενίσχυση της κινητικότητας 

και ταυτόχρονα τεκμηριώνουν τους λόγους ανάλυσής, κατανόησης και προβολής του, όπως θα 

επιδιωχθούν μέσα από αυτό το συνέδριο. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το ECVET και τη δράση National Team of ECVET Experts, οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν στην ιστοσελίδα της Εθνικής Μονάδας-ΙΚΥ: 

http://www.iky.gr/ecvet 

 

 

 

Στόχοι του Συνεδρίου 

Οι στόχοι του συνεδρίου είναι οι εξής: 

 Παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου και των πολιτικών που έχουν αναπτυχθεί στη χώρα 

μας με πιο πρόσφατες εξελίξεις το Ν. 4186/2013 και την παρουσίαση του Εθνικού 

Πλαισίου Προσόντων 

 Παρουσίαση των εργασιών της Εθνικής Ομάδας Εμπειρογνωμόνων και τα αποτελέσματα 

της δράσης τους 

 Ανάδειξη βέλτιστων πρακτικών που έχουν αναπτυχθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο μέσα από 

τις μαρτυρίες ξένων εμπειρογνωμόνων 

 Ανταλλαγή ιδεών και πρακτικών μεταξύ των φορέων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 Προσδιορισμός των απαιτούμενων προϋποθέσεων και συνθηκών για την περαιτέρω 

προώθηση και εφαρμογή του ECVET στην Ελλάδα. 

 

 



 

 

 

Οργάνωση 

Το συνέδριο θα δομηθεί γύρω από δύο άξονες: 

Άξονας 1 

• Παρουσίαση κεντρικών ομιλιών από πολιτικούς φορείς και αρχές με θεσμικό και 

επιχειρησιακό ρόλο σε θέματα ΕΕΚ και εφαρμογής του ECVET 

• Ανάλυση ευρωπαϊκών βέλτιστων πρακτικών από ξένους εμπειρογνώμονες  

Άξονας 2 

• Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με την τοποθέτηση των εισηγητών, τη διατύπωση 

ερωτημάτων από τους συμμετέχοντες και τη σύντομη προβολή εθνικών σχεδίων με θέμα 

το ECVET που έχουν τελεσφορήσει στο πλαίσιο διακρατικών συνεργασιών με τη 

χρηματοδότηση του προγράμματος Leonardo da Vinci. 

 

 

Το συνέδριο θα συγκεντρώσει περί τους 120 εκπροσώπους από Υπουργεία και Ανεξάρτητες 

Διοικητικές Αρχές, εμπλεκομένους (stakeholders) φορείς σε θέματα ΕΕΚ, φορείς λήψης 

αποφάσεων, οργανισμούς σχεδιασμού και παροχής προγραμμάτων ΕΕΚ, επαγγελματικά λύκεια 

και επαγγελματικές σχολές, φορείς της αγοράς εργασίας, κ.ο.κ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


